

3. 99 г.

КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 18 АВГУСТА 1999 ГОДА

№ 66 [11039]

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУБОТОМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

16 августа в Госдуме прошло внеочередное заседание, на котором рассмотрен вопрос о председателе правительства. Депутаты дали согласие назначить на эту должность Владимира Путина.

Центризбирком официально обратился к Либерально-демократической партии России (ЛДПР) и предупредил: если эта партия намерена участвовать в выборах, она должна прекратить предвыборную апелляцию, которую она ведет на радио и телевидении. Иначе ЛДПР будет считаться нарушителем законодательства и не будет допущена к выборам.

Режим чрезвычайного положения в стране в связи с событиями в Дагестане вводиться не будет, заявил 16 августа Б. Ельцин, но жесткие меры против боевиков принятые будут. По сообщению объединенного пресс-центра федеральных сил в Дагестане, исламские боевики, проникшие из Чечни, несут большие потери: более 450 бандитов уничтожены, 5 человек взяты в плен.

Министр обороны РФ маршал И. Сергеев приказал ежемесячно выплачивать денежную надбавку военнослужащим, выполняющим боевые задачи в Республике Дагестан.

В Воркуте резко возросла заболеваемость туберкулезом. Вызвано это в значительной степени серьезной социальной напряженностью в городе, где задержки выплаты зарплаты, пособий достигают 6 месяцев. За последние пять лет в 2,2 раза выросло число заболевших детей и подростков, а общий уровень заболеваемости туберкулезом в Воркуте в 1,7 раза выше, чем по России.

80 процентов металлолома в стране, минуя «Вторчермет», уходит за кордон через частные фирмы. По данным таможни, в прошлом году российские фирмы экспорттировали лом черных и цветных металлов почти на 1 миллиард 800 миллионов долларов. Объем экспорта лома цветных металлов составил 725 тыс. тонн и более семи миллионов тонн лома и отходов черных металлов.

—Старайтесь поцеловать в губы—это может сблизить если не страны, то хотя бы вас...



Рис. В. ШИЛОВА (Санкт-Петербург)

ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ

ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

УВАЖАЕМЫЕ руководители, в нашем районе, как и в других районах области, сложилась довольно трудная обстановка в системе народного образования. Финансовых средств не хватает, в том числе на приобретение учебников, наглядных учебных пособий.

На начало нынешнего учебного года в общеобразовательных учреждениях района потребность в новых учебниках составляет свыше 9 тысяч экземпляров. Очень высока их стоимость — от 35 до 40 рублей. Естественно, такого количества денег при нынешнем

сложном экономическом положении в стране, области наше управление образования не имеет. Такая трудная ситуация с учебниками сложилась из-за того, что обновляется весь учебный процесс.

Особенно сложная обстановка в сельских школах, где обучается много детей из необеспеченных семей. Выделив средства, вы прежде всего поможете детям приобрести знания. Ваша благотворительность — вклад в будущее нашей страны, района.

Со всеми предложениями просим обращаться в районное управление образования.

На полях района

СВЕДЕНИЯ о ходе уборки урожая на 16 августа.

В первой графе — убрано зерновых [в процентах], во второй — урожайность [в центнерах].

«Исса»	100	10,2
«Авангард»	100	6,1
«Кр. Октябрь»	100	4,1
«Глубокое»	74	7,6
им. Мичурин	71	6,8
«Колос»	57	4,6
«Опочецкий»	55	3,4
«Заречье»	52	6,5
«Нива»	45	6,8
«Духновский»	41	3,3
«Дружба»	39	4,8
«Кр. фронтовик»	30	10,0
«Веть»	29	9,3
«Варыгино»	28	6,4
По району	62	8,0

Кризис с ГСМ в стране ска-

зался и в нашем Опочецком районе. Многие хозяйства простоявали без топлива, когда была жара и светило солнце. В социалистические времена при огромном напряжении всех ГСМ такое явление называли бы вредительством, а в лучшем случае уголовной халатностью. Но мы живем в демократические времена в правовом государстве. ГСМ стали материальным благом и достоянием частных компаний — в первую очередь монополистов. И они теперь диктуют цены на дизтопливо, бензин, которые растут, как грибы после дождика. И эти цены не по карману и без того обворованым и замордованным налогами крестьянам.

Хлебсыпается.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Престиж российской государственной власти упал ниже канализации».

Владимир Рыжков.
Лидер фракции НДР в Госдуме.

«Народ устал от этой власти».

Егор Строев.

Председатель Совета Федерации.
«Еще закон не отвердел,
Страна шумит, как непогода.
Хлестнула дерзко за предел
Нас отравившая свободу.
Россия, Сердцу милый край!
Душа скимается от боли».

Сергей Есенин.
Великий русский поэт.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

НАЧНЕМ с доклада начальника РОВД, теперь уже подполковника милиции В. К. Полуектова. Криминальная обстановка была в норме, 29 сообщений и заявлений поступило в милицию. 4 человека с травмами разной тяжести поступили в районную больницу. Один без вести пропавший. Совершено 9 краж, один угон автомашин, подозреваемый задержан. Задержана машина со спиртом, другая — с цветными металлами — машина из Острова. Доставлены в милицию два человека, самовольно копавшие картофель. В милицию доставлено 17 мелких хулиганов, 13 — за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии.

Как видим правоохранители не дремлют, милиция — тоже. Хулиганство, воровство, говорит подполковник В. К. Полуектов, — бич нашего времени.

Начальник районного управления образования В. В. Ермолаева говорила о подготовке школ к новому учебному

году. Много претензий к начальнику ГДРСП Е. М. Мышинскому. Его имя склоняли многие представители совещания у главы района. Много обещает, но мало что делает.

Доложена обстановка с ремонтом районной больницы. Он делается, а вот с завершением строительства дома для врачей дела обстоят намного хуже. Виновник — директор горотпосбыта А. В. Беляев, чья организация должна устанавливать сантехнику. Да и с готовкой торфа, даже в этот засушливый год, у него далеко не все благополучно.

В. М. Светлова доложила о выплатах пенсий. Все деньги пришли за август. Такого не бывало давно. И наше старшее поколение в ближайшее время их получит.

На планерке решались и другие вопросы. И сдин из заболевших — это заготовка топлива, подготовка кочегарок к зиме. Вопросы решаются положительно, но некоторые медленно.

Народный календарь

18 августа. Евстигней-житник. Каков Евстигней — таков декабрь. Убирают лук, чтобы успел высохнуть. Крестьяне ходили заклинать жнивки, чтобы нечистая сила в них не поселилась.

19 августа. Преображене Господне. Второй Спас — яблочный. Каков второй Спас — таков и январь. Срывают спелые яблоки. Окропляется свя-

тою водой всханная под посев земля. В церкви освящали плоды огородные и полевые.

20 августа. День Пимена и Марии. Если аисты готовятся к отлету, осень будет холодной. Много орехов, а грибов нет — зима будет снежная, суровая.

Обильный урожай рябины сулит ветреный и дождливый предстоящий год.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 139) под рубрикой «Опыт» публикует поучительное письмо из Нижнего Новгорода и комментарий к нему:

Мы устали, мы бесконечно устали от неразберихи и прозвола. Нас хватает лишь на бесконечные просьбы, нытье, постоянное недовольство и жалобы, жалобы... А может быть, хватит? Может быть, настало время признать как данность, что возврата к тому, что было, уже никогда не будет? Засучить рукава, перестать ожидать помощи от какого-то «дядя», да и самим пробовать разрешать свои проблемы? Попробуйте. Может быть, и у вас это получится, как получилось у одного из наших читателей...

Выйдя на пенсию, стали мы с женой с весны до осени жить в деревне Криуша Нижегородской области, в доме, оставшемся от родителей.

А там ни дороги, ни одного телефона, хотя от областного центра всего-то четыре кило-метра. Арзамасское шоссе проходит рядом, а проехать до деревни 500 метров невозможно — колеи, ямы...

Говорю жителям: «Мужики! Как же без дорог и телефона? Давайте обратимся в райсовет, соберем подписи». Куда там! И слушать не хотят.

Тогда я по собственной инициативе решил собрать общее собрание жителей деревни. Разослав десять приглашений в различные органы власти. Приехали все приглашенные. С трудом разместились в маленьком клубе. И произошло чудо: председатель райсовета пообещал незамедлительно приступить к ремонту дороги, а начальник районного телефонного узла предложил со брат 300 рублей «старыми» на установку в деревне телефона.

К середине лета асфальтовое полотно соединило Арзамасское шоссе с нашей деревней.

Теперь о телефоне. Два месяца прошло со дня собрания, а деньги на установку телефона на так никто и не собирает. В деревне дом спорят, случались у больных жителей и сердечные приступы, а вы звать пожарную машину и «скорую помощь» невозмож но — нет телефона. Тогда взяла дело в свои руки моя жена, обожала она все 120 домов в деревне, собрав необходимую сумму. Съездила в районный центр на телефонную станцию и оформила документы на установку телефона. Через неделю телефон был установлен.

И еще один пример. У окна были чудесный колодец с чистейшей родниковой водой. Да вот только последнее время он зарос тиной, сруб подгнил, все покрылось густой грязью. Моя жена обратилась за помощью сельскую администрацию. Итог ее подвигничества — новый, восстановленный колодец, наполненный чудесной водой.

* * *

«Труд» (№ 147) информирует, что около 22,5 тысячи россиян покончили жизнь самоубийством за 5 месяцев текущего года. Число добровольно расставшихся с жизнью по сравнению с прошлогодними показателями несколько возросло.

ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО МНОГИЕ БОЛЬНЫЕ В ЛИЦО НЕ ЗНАЮТ

МИХАИЛА Семеновича Новикова, врача-реаниматолога, вытащенные им с того света больные в лицо не все знают. Их привозят в палату интенсивного лечения в бессознательном состоянии, пришедших же в себя сразу перевозят в другие отделения. Поэтому есть, наверное, необходимость бывших, настоящих и будущих его пациентов познакомить с этим человеком.

Плотный, с интеллигентным лицом, хоть и пенсионер, но не старый еще мужчина. Женат. Сын окончил медицинский институт и тоже работает врачом. Сам Михаил Семенович трудится в Опочецкой больнице с 1962 года. Первые два года после окончания института работал стоматологом. Затем до 1970 года совмещал работу стоматолога с должностными обязанностями заместителя главного врача. С этого года в Опочецком районе начинается становление анестезиологии, и Михаил Семенович переходит в хирургическое отделение врача-анестезиологом.

Нельзя говорить, что до его прихода делали хирургические операции без анестезии. Еще во времена Пирогова глушили сознание больных стаканом спирта, потом приходили в бессознательное состояние с помощью эфира. С 1970 года в нашей больнице стали применяться более совершенные оборудование и препараты. Причем препараты, которые можно было вырывать в зависимости от состояния здоровья каждого человека. Вот у истоков такой анестезиологии и стоял Михаил Семенович.

В НАСТОЯЩЕЕ время он, выполняя обязанности анестезиолога, является еще и врачом-реаниматологом. На выполнение этих обязанностей он затрачивает 160—170 дневных и 40—60очных часов в неделю, плюс к тому постоянно вызовы в выходные и отпускаемые дни, вызовы в любое время и из любого места в случае необходимости экстренной помощи попавшему в беду человеку. Зарабатывает за все про все, со всеми над



баками, около 800 рублей. Естественно, на такую зарплату прожить в наше время довольно трудно, поэтому он вынужден еще и заниматься огородничеством.

Я еще получаю по высшей категории, — говорит Михаил Семенович, — успел за годы работы как-то устроиться в жизни, а вот молодые специалисты приходят, на их зарплату в 250 рублей как жить? Им же, кроме всего прочего, хочется и с девушкой познакомиться, угостить ее мороженым, сводить на дискотеку, посидеть в дружеской компании и одеться в конце концов.

Быт врачей — дело серьезнейшее. От их бытовой устроенности в огромной степени зависит здоровье нации. Это подтвердила и жизнь. В последние десять лет резко ухудшился их быт, в той же proportion упала рожденность, увеличилась смертность и сократился средний уровень жизни. Резко повлияло на

здоровье большинства людей повышение цен на лекарства.

Судите сами. Если такой анестезиологический препарат, как «Второтан», раньше стоил 70 копеек за ампулу, то теперь за него нужно заплатить 80 рублей. А ампулы хватает на час операции. Подорожали кислород, закись азота. Сейчас стоимость простейшей часовой операции без переливания крови стоит 300 рублей. О цене крови или ее заменителей страшно говорить — кровь испортится.

Стоимость возвращения с того света в палате интенсивного лечения 79 рублей в сутки (имеется в виду стоимость лекарств), в обычной палате хирургического отделения — 16 рублей. Конечно, если человеку требуется больше, ему дадут, но на эту же сумму сократят лечение других людей.

И ТЕМ НЕ МЕНЕЕ при такой нагрузке врачей, при непомерно высоких ценах на лекарства врачи борются за жизнь больного до конца. Не редкость, когда в реанимационной палате возвращали к жизни человека через 20 минут после его клинической смерти. За жизнь одной больной врачи и медсестры боролись 67 суток. К сожалению, спасти ее не удалось.

Спасать больных не удается не только из-за недостатка лекарств и нечеловеческих перегрузок медперсонала, но и из-за ослабленности, истощенности поступающих больных, особенно пенсионеров.

Чтобы увеличить возможности реанимационного отделения, необходимо к трем имеющимся кроватям добавить еще три, — говорит Михаил Семенович, — тогда это отделение интенсивной терапии будет иметь полный штат медперсонала, снимется неизмерная нагрузка на них, увеличится возможность манипуляций. А это значит, что каждый, не дай Бог, попавший в наше отделение будет намного больше иметь шансов продолжать хоть и трудную, но прекрасную жизнь.

В. ГЛЕБОВ.

изъята. Не все успели съесть и выпить.

При определении меры наказания районный суд учел, что Замураевы совершили преступление впервые, часть похищенного была возвращена в ходе следствия, у А. Л. Замураева имеется наажде венеция несовершеннолетняя дочь. Есть у них постоянное место жительства и крестьянское хозяйство.

Поэтому районный суд приговорил гражданина Замураева Александра Леонидовича, 1950 года рождения, и гражданина Замураева Руслана Александровича, 1974 года рождения к двум годам лишения свободы каждого с испытательным сроком два года. Кроме того, они должны выплатить Опочецкому району в возмещение нанесенного ущерба 4452 рубля 35 копеек солидарно.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА

ПЕНСИИ, слава богу, платят сейчас вовремя, очень маленькие, но выживают люди, знают лод и холод войны.

Днем гуляю по улицам и наблюдаю за молодежью — наши мильцами, которые создавать, накапливать — онный фонд. Ведь впереди ребята до двадцати пяти лет, никого не работают, я виду официально.

Одни неофициально тируют машины, другие бьют бани, третьи заняты извозом товаров для цехов на рынке. И платят им заставить нельзя, ком большая дыра в законодательстве.

С. СТЕПАНЕНКО.

УВАЖАЕМАЯ редакция, я вам отто, что души хотелось мне попробовать чистой воды, пришло.

Как у всех, так и в моем колодце сошла вода. Брали воду в ленько речушки, когда каждым днем пересыхала вода становится все хуже.

Недавно поехал за воду в речку, и мне пришла в мысль, что есть компания Лобковской администрации, и по пути заехал, набрать две фляги. Когда остановился около лавочки, на крыльце которой работник администрации Потсюда, воду не трогал, не плачал.

Развернувшись на месте, я уехал опять брать воду в пересохшую речку. Я пожал, мне уже 67 лет, и это да доводит меня до слез. Мне также хочется спросить, на какие расходы расходится самообложение, где платит и наше хозяйство. И. ЕГОДИН.

ВО-ПЕРВЫХ, хочу поблагодарить вас за газету. В это же время для нас, людей деревень, — это истина.

Во-вторых, я постоянно пишу подписьца, вот речь, как верующая, народ, мы переселены из Калуги, мне пятьдесят лет, вытеснялись и жили без веры в Бога и послушания. У нас было ни церкви, ни монастырей — нам просто это не нравилось.

Так вот хочу сказать, мне не очень понравилась статья отца Иоанна, хотя я являлась прихожанкой церкви. Мы должны решить, что нам дали возможность открыто поклоняться Богу.

Мы хотим веровать в Бога. И не имеет значения, какую церковь нам ходить — любить Бога, христианам нужно верить. Какая разница — православный, евангелист, пятидесятник, баптист, сектант, у нас у всех Бог един.

Л. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Б. БЕЗДЕДОВ.

ЕХАЛ на пригородном бусе, что ходят до Приозерска. Был ЛАЗ, Удмуртия. Между сиденьями блевано. Сиденья пыльные, сесть нельзя. Контролер собирает деньги и вниманием обращает на этот вагон. Пусть мы будем нищие, но чтобы были чистые.

Н. КИРИЛЛОВ.

Из письма
НЕ ТАКИХ

Опочецким водам — это шея жизни, боту кре дукцию горючим не слушают, наш собор. В. А. ЛЕЕВ.

— Владимир А. несколько слов не предпринял полугодие.

— За этой перегородкой 1904 тонны молока, тонны больше, става в общей сумме на 300 тонн меньше. Не будем говорить, почему это так, но мне кажется, зимняя бескорыстная ильская жара.

Если говорить о частному секторе, закуплено на 20% больше в среднем периодом времени. Сказался регулировщик, за проданное к нам, да и цена

ВСЕ
ИЗ
ИНТИ

В воскресенье прошла встреча с онного Собранения. Китовича Монтиями своего о Заводской, Гусской и других ков Опочки. Когда остановился около лавочки, на крыльце которой работник администрации Потсюда, воду не трогал, не плачал.

Развернувшись на месте, я уехал опять брать воду в пересохшую речку. Я пожал, мне уже 67 лет, и это да доводит меня до слез. Мне также хочется спросить, на какие расходы расходится самообложение, где платит и наше хозяйство.

Затем депутаты большое коли избиратели

Б. БЕЗДЕДОВ.

В нашей га бандитизме сковольных сомневаюсь. «Они появляются в государстве бедствий, во

Человек я на мародерской нократии, Сталин призвал их на магазины, в людей, осо производством.

Мародеры мена величие, после войны вернулись бывшие, испытавшие. Они не живут и Хрущева. Следует помнить — в бенка выда лограми ма

Провода огромнейший ущерб.

ТРОКИ
В ПИСЕ

НСИИ, слава Богу, сейчас времена, на которых люди, знаяшие холод войны.

М гуляю по улицам и наблюдаю за нежностью — нашими ами, которые доят, накаливать фонд. Ведь в основу до двадцати трех не работают. Я имею официально.

и неофициально ремесла машины, другие — ани, третий занимаются товаров для про-

рынке. И платить заставить нельзя, сольшая дыра в на-

дательстве.

С. СТЕПАНОВ
г. Опочка

КАЕМАЯ редакция
зап оттого, что от-
сталось мне попить чистой воды, но
сь. Как у всех в ра-
зом колодце пе-
ода. Брал воду из
речушки, которая
днем пересыхает
новится все хуже,
но, поехал за водой
и мне пришла в голову
что есть колонка

Лобовской адми-
ни по пути заехал
брать две фляги в
становился около

на крыльце выбежал
администрации:

воду не трогай,

нувшись на лошадь
опять брать воду
шей речки. Я пено-
же 67 лет, и эта ве-
дит меня до тошно-
же хочется спросить
расходы растрата
амобложение, ко-
ит и наше хозяйство

И. ЕГОРОВ

д. Терех

* * *

РЫХ, хочу поблагодарить за газету. В это время для нас, жи-
ревень, — это гло-

ых, я постоянная
исчеза, вот решившись, напи-
селенцы из Казахстана
пятьдесят лет. Всем

и жили без веры
слушания. У нас
церквей, ни мечетей
просто это не пози-

хочу сказать, что
очень понравила-
ца Иоанна, хотя я
прихожанкой ес-
ть должны радова-
мели возможностями
оклоняться Богу.

им веровать свободно
имеет значения, и
ков нам ходить
любить Бога. Все

и нужно объединять
разница — право-
евангелист, пяти-
девяносто, субботник
Бог един.

Л. ЕМЕЛЬЯНОВА
д. Безедово

* * *

пригородном авто-
ходил до Приозер-
ия ЛАЗ. Удивил
 между сиденьями на
день пыльные

зя. Контролер с
ними и внимания
на этот вертеп. Нель-
каться с разрушкой
будем нищие, но хо-

Н. КИРИЛЛОВ

■ Из первых рук

НЕ ТАК УЖ ВСЕ ПЛОХО. И ДАЖЕ НАОБОРОТ

Опочецкий молокозавод — это стержень нашей жизни. Он дает работу крестьянам, производству горючего. Поэтому не случайно сегодня наш собеседник директор этого предприятия В. А. ЛЕЕР.

— Владимир Александрович, несколько слов о том, как ваше предприятие сработало за полугодие.

— За этот период закуплено 1904 тонны молока, что на 32 тонны больше. Однако хозяйства в общей сложности продали на 300 тонн продукции меньше. Не буду комментировать, почему так произошло, но мне кажется, сказалась зимняя бескорыстия, а затем — июльская жара.

Если говорить в общем по частному сектору, то от него закуплено на 219 тонн молока больше в сравнении с этим же периодом прошлого года. Сказалось регулярный расчет за проданное молоко частникам, да и цена за литр возросла.

сла в три раза. Сейчас покупаем по 2 рубля 50 копеек.

Производство собственной продукции увеличили в 2,5 раза, уменьшилась ее себестоимость. Так что нынешнее полугодие можно назвать удачным.

— Как выглядите на областном фоне молокозаводов?

— Закупочная цена молока у нас выше средней цифры по области. Однако 6 заводов из 24 платят за молоко несколько выше.

— Однако есть довольно наболевший вопрос — это задолженность частнику за молоко. Когда вы рассчитаетесь с ним?

— Задолженность не такая уж и большая — около двух месяцев. Мы обязываемся платить через месяц. Думаем, в ближайшее время рассчитаемся. Однако следует заметить, что финансовые расчеты задержались по очень веской причине. На север, уборку мы раньше времени выдавали деньги хозяйствам. На сегодня треть из них уже перебрали

средства и должны нам. Только на уборочные работы передали около 200 тысяч рублей.

— Говорят, что пустошкинские коммерсанты вас постепенно вытесняют по закупке молока из отдельных волостей. Что вы по этому поводу скажете?

— Во-первых, мы тоже не дремлем. Из Новосокольнического района сейчас ежедневно закупаем по 4 тонны молока. Во-вторых, если говорить о пустошкинских коммерсантах. Они дают за литр продукцию по 2 руб. 30 коп., а мы по 2 руб. 50 коп. Но коммерсанты сегодня есть, а завтра их нет. Так что стоит ли нашим крестьянам гнаться заиюминутной выгодой, притом теряя на молоке большие деньги. И другое. Они разрушают структуру закупки. Ведь сегодня наши машины собирают продукцию в Ноиркине, Лобове, Заверяйке, Макушине.

— Что бы вы хотели сказать в заключение нашего разговора?

— Закуп молока из хозяйств индивидуального сектора надо понимать намного глубже. Мы отлично понимаем, что в нынешнее очень нестабильное время для многих это, может быть, единственный источник существования. Если крестьянин поверит нам, он может в значительной степени расширить производство молока и держать не одну, скажем, а три коровы. И наше предприятие будет все делать, чтобы расчеты за молоко были своеобразны. Ведь не только крестьянин зависит от нас, но и мы в большой степени зависим от крестьянина.

И самое главное. Нужны социальность и взаимопонимание. Вся экономика строится на взаиморасчетах, что позволяет и нашему акционерному обществу выжить. И другое. Мы тоже люди, нам очень нужна моральная поддержка и вящей газеты, и администрации.

Записал
Н. ЖУКОВ.

КОРОТКО
О РАЗНОМ

ПО СВЕДЕНИЯМ охотобщества, на водоемах нашего района стало больше задерживаться на гнездовья перелетных птиц. На Крушинском озере, например, живет семья лебедей. Там они гнездуются уже пятый год, а на озерах Миро, М. Велец, Волошино лебеди остались на гнездовья первый год.

Прошлогодний наст погубил много тетеров и серой куропатки, сейчас численность их восстанавливается.

В РАЙОНЕ создана редакционная комиссия по подготовке альманаха местных авторов. Председателем комиссии согласился стать известный пушкинист, член Союза писателей Виктор Михайлович Руслаков. Сбором материалов поручено заняться заведующей детской библиотекой Елене Владимировне Васильевой.

СУЩЕСТВЕННУЮ и постоянную спонсорскую помощь в детском питании дошкольным детским учреждениям, сельским школам, оздоровительным детским лагерям и школе-интернату для детей-сирот оказывает АО «Гея».

Последняя их благотворительная акция была осуществлена недавно. Большая партия бананов была направлена в детские сады, Духновскую больницу и на погранзаставу.

МНОГИЕ жители нашего района приступили к копке картофеля на личных огородах, ссылаясь на засуху и воровство.

А зря. Как считают ученые агрономы, такой картофель храниться не будет. Во-первых, он вялый, в нем не хватает влаги, во-вторых, очень слабая и неоформившаяся клетчатка, которая будет загнивать с первых дней лежки.

РЕДАКЦИЮ посетили женщины, которые сетуют на некачественный мед, приобретенный на рынке.

Фальшивый мед, разлит по трехлитровым банкам специально приготовленным сахарным сиропом, а сверху — стакан настоящего натурального продукта. Мошенники пытались ловить для самосуда, но они испаряются в первой половине дня, надув покупателей.

Переливайте мед, советует опытный пчеловод, тогда вы сразу заметите фальш. И не забудьте попробовать при переливе.

КАК сообщили нам из технического отдела РЭС, последнее крупное воровство с линий в 10 киловольт произошло 3 августа в деревне Языково.

Снято без малого 2 км проводов весом 243 кг, стоимость которых 39 тысячи рублей. От реализации воры металла получили тысячу.

УДАЛОСЬ узнать подробности нападения на Шильскую ГЭС. Загулявшая группа подростков открыла огонь из ружья по строящемуся дому дачника. Затем огонь был перенесен по окнам гидроузла. Разбиты не только стекла, но и дорогостоящая автоматика, часть которой делается из дорогостоящих металлов. На восстановление ушли тысячи рублей.

■ Православие

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ



Чтобы поддержать веру в учениках Своих, когда они увидят Его страдающим, Иисус Христос показал им Свою божественную славу.

Незадолго до Своих страданий Иисус Христос взял трех учеников — Петра, Иакова и Иоанна и с ними взошел на высокую гору помолиться. По древнему церковному преданию, это была прекрасная гора Фавор, покрытая богатою растительностью с подошвы до вершины.

Пока Спаситель молился, ученики от утомления заснули. Когда же проснулись, то увидели, что Иисус Христос преобразился: лицо Его просияло, как солнце, а одежды Его стали белыми, как снег, и блис-

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

на 16 августа.

	в первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года [в кг]
«Заречье»	5,9 +0,1
им. Мичурина	5,9 -1,3
«Нива»	4,8 -1,6
«Кр. фронтовик»	4,7 -2,2
«Глубокое»	4,4 -2,1
«Кр. Октябрь»	4,0 -1,1
«Дружба»	4,0 -1,5
«Варыгино»	4,0 -2,7
«Веть»	3,7 —
«Духновский»	3,6 -1,4
«Опочецкий»	3,4 -2,1
«Авангард»	3,4 -3,2
«Колос»	3,3 -2,7
«Исса»	3,0 -2,2
По району	4,3 -1,6

Самый большой минус в надоях к уровню прошлого года у «Авангарда», «Колоса», «Варыгино» — по три килограмма. Этот минус складывается из многих факторов: воровство молока, несоблюдение распорядка дня, отсутствие какой-либо подкормки на ночь. Специалисты смотрят на все это сквозь пальцы. Мол, зарплату не платят, нет должной заботы за селом со стороны правительства.

Самое большое количество молока ежедневно (1,1 тонны) продаёт кооператив им. Мичурина. Затем «Заречье» — 900 кг, 800 кг продаёт «Красный фронтовик», 700 — «Нива», 600 — «Исса», 500 — «Дружба» и т. д.

А вот на что жить кооперативу «Веть», продающему в день 120 кг?

УВАЖАЕМЫЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ! ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Вам необходимо зарегистрироваться в отделении Пенсионного фонда как плательщикам единого налога с присвоением отдельного регистрационного номера. Для регистрации необходимы копии следующих документов: уведомления о переводе налогоплательщика на уплату единого налога с вмененного дохода, свидетельства об уплате единого налога, платежного документа, подтверждающего уплату единого налога за определенный период.

Федеральным законом от 31 июля 1998 года № 148-ФЗ определено, что организации, осуществляющие деятельность на основе свидетельства об уплате единого налога, представляют в Пенсионный фонд сведения в соответствии с Федеральным законом «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования», которым для индивидуальных предпринимателей также установлена обязанность представления указанных сведений.

О СПИСАНИИ ПЕНЕЙ

Списание пеней в соответствии с Федеральным законом № 30.03.99 № 56-ФЗ производится организациями, погасившими просроченную задолженность по страховым взносам, имевшуюся на 1 января 1999 г., в срок до 1 октября на 70 процентов, до 31 декабря — на 50 процентов и уплатившим текущие страховые взносы в полном объеме за период с 1 января 1999 г. по 1 октября 1999 г., 31 декабря 1999 г.

О. ВАСИЛЬЕВА,
главный уполномоченный
отделения
Пенсионного фонда.

Дежурная часть

За минувшую неделю в Опочецком РОВД доставлено тринадцать граждан за мелкое хулиганство, девять — за появление в общественных местах в нетрезвом виде, один гражданин без определенного места жительства.

4 августа вблизи деревни Маврино незаконно вырублено 23,1 кубометра леса на сумму 16296 рублей.

Житель Санкт-Петербурга гражданин С. сообщил, что в период с августа 1998 года по 17 июля 1999 года в его дачный дом в деревне Вершино Норкинской волости совершило проникновение путем выставления оконного стекла. Похищены вещи на сумму 6000 рублей.

В ночь на 2 августа с озера Березовское (деревня Ханево Норкинской волости) была похищена лодка «Романтик», принадлежащая гражданину В., проживающему в Острове-3. Ущерб от кражи — 7000 рублей.

В ту же ночь с того же озера была похищена лодка «Романтик», принадлежащая гражданину Я., жителю Опочки. Ущерб от кражи — 7000 рублей.

В ночь на 14 августа от квартиры гражданина А., проживающей в доме на улице Красных командиров, украдена детская коляска. Ущерб — 900 рублей.

Гражданин П., проживающий в деревне Деяны, заявил, что 14 августа в 14.00 от магазина «Гастроно» в Опочке был угнан его автомобиль М-2140.

Житель Санкт-Петербурга гражданин Ж. сообщил, что в ночь на 14 августа с его лодки, находившейся на берегу озера Велье (деревня Полей Лобовской волости), свободным доступом украден лодочный мотор «Ветерок-8Э».

Гражданка А., проживающая в деревне Киселево Норкинской волости, заявила, что в период с 6 по 15 августа из ее

ОПВС Опочецкого РОВД информирует граждан о том, что иностранные граждане при въезде в Чехию должны информировать о продолжительности пребывания на территории республики. Увеличена с 500 до 1000 чешских крон (около 30 долларов США) минимальная сумма денег, которую обязан иметь при себе иностранец на каждый день пребывания в Чехии. Названная сумма

квартиры в Норкине украдены вещи на сумму 1300 рублей.

9 августа около 18 часов на автостанции в Опочке скончалась проживавшая на улице Ветеранов гражданка Х. 1970 года рождения. На трупе не обнаружено видимых признаков насильственной смерти.

Гражданка Федорова Н.-П., проживающая на улице Механизаторов, незаконно приобрела и хранила у себя дома крепкие спиртные напитки домашней выработки: пять бутылок винного напитка, семь бутылок настойки «Беловежская», три бутылки напитка «Александрия», четыре бутылки водки «Московская».

11 августа в деревне Степаньково Норкинской волости у ее жителя гражданина Михайлова М. А. обнаружено два незарегистрированных охотничих ружья шестнадцатого калибра и семь патронов к ним.

11 августа около 14 часов на посту ГИБДД «Барабаны» была задержана грузовая машина, управляемая гражданином Терентьевым А. А. Он перевозил алюминий по документам, принадлежащим ЧП «Бумбург Н. Б.», в количестве 13980 килограммов с нарушением условий лицензирования.

15 августа в 5.40 в Опочке на улице Бисеревская загорелась надворная постройка у дома № 1. Сгорела кровля размером 8x4. Ущерб устанавливается.

В тот же день днем в деревне Мякишево Глубоковской волости сгорел дачный дом, принадлежавший жителю Москвы гражданину Родионову Г. А. Ущерб — 20000 рублей. Причина пожара — короткое замыкание на чердаке.

16 августа при проверке автомобиля ВАЗ-21099, принадлежащего жителю Санкт-Петербурга гражданину Хорькову П. А., обнаружено в канистрах 230 литров спиртосодержащей жидкости.

ма может предъявляться либо наличными деньгами, либо кредитной картой. Данные условия не распространяются на иностранных граждан, въезжающих в Чехию по действительному туристическим визам, письменным приглашениям чешских организаций или частных лиц.

С. ШУТОВА,
начальник ОПВС
Опочецкого РОВД.

Строки из писем

Уважаемая редакция газеты «Красный маяк»! Я живу в другом городе и о трагической гибели Аллы Абдулаевны Фильчуговой, зверски убитой 28 июня 1999 года, узнала

не сразу. Я написала стихотворение, посвященное ей. Хочу, чтобы эти строки были прочитаны и нашли отклик в сердцах всех, кто ее знал.

АЛЛЕ
Тебя мы помним, любим — как и прежде.
Казалось, слово «смерть» не для тебя.
Ты — добрый ангел, островок надежды,
Ты — воплощение жизни и тепла.
С твоей улыбкой люди улыбались,
А светом глаз ты прогоняла грусть,
И рядом никого не оставалось,
Кому б надежду не смогла вернуть...
Ты помогала верить, не сгабалась
Под тяжестью обиды, горя, зла.
Такой ты в наших душах и осталась.

Такой ты, Алла, будешь в них всегда.
От имени всех, кто любил Аллу, — Света.
г. Великие Луки.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого, любимого мужа, отца, девушки ПАТЛУН Сергея Петровича поздравляем с юбилеем — 70-летием со дня рождения.

Пусть сердца наши вечно с тобою..
Пусть радость тебя не забудет,
Болезни дорог не найдут,
Здоровье, удача и счастье
Всегда в твоем доме живут.

Родные.

Дорогая наша мама, бабуля, няня Анна Андреевна МАТВЕЕВА. Поздравляем тебя с 75-летием. Здоровья тебе, счастья вместе с нами.

Дети, внуки, правнуки, племянники.

Самых дорогих и любимых мамочек попочек СКОВОРОДА Любовь Ивановну и Юрия Александровича поздравляем с серебряной свадьбой.

Прожили вместе не один год.
Все было в жизни: радости, тревоги:
Виски уж побелели от забот,
Но дружно вы шагали по дороге.
Желаем в здравии отличном
Дожить до свадьбы золотой.

Дочери, внук, мать.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Объявляется льготная подписка на газету «Красный маяк» на первое полугодие 2000 года. Подписка продлится 20 сентября этого года. Стоимость подписки на полугодие прежняя — 39 рублей. С 20 сентября стоимость подписки на первое полугодие 2000 года вам обойдется в 48 рублей.

По сообщениям в ходе боев в Дагестане 40 российских военнослужащих.

Президент России Борис Ельцин назначил Генпрокурора Министром юстиции. Решение одобрил Генпрокурор РФ Юрий Чайка и Устюговыми Генеральными прокурорами.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатный дом в деревне Мякишево Глубоковской волости. Телефон 9-13-24, в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ дом в деревне Борисово. Обращаться к Марковой В.

ПРОДАЕТСЯ хлев в деревне Струги Красных Титоловка. Телефоны: 9-17-57.

АООТ «Агропромсервис» принимает заказы на изготовление железобетонных конструкций для колодцев.

ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ дом в деревне Борисово. Имеются сарай, хлев, колодец, огород. Обращаться: ул. Молодежная, 17.

Почти 25 тысяч деревенских домов в деревне Борисово заняли сироты из Марии Москвы Ю. Лужков и В. Путин.

Треть за последние годы крупное изделие безнаказанным, Санкт-Петербургским предприятиям изъято из продажи. Товары изъяты из магазинов Москвы и В. Путин.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете редактора Телефон 9-19-20.

Более тысячи различных регионов страны, а также собрались на выставку римских храмов Непородимой Девы Марии, в Металлургическом лабинусе Стрельца. Строилось 5 лет и вмещало в 800 тысяч.

Министерство юстиции Российской Федерации изменило Москву — Осташковский железнодорожный вокзал, который будет носить номер 666 (бывший зверь), будучи номином 604.

СРОЧНО

сдается дом в Опочке (сад, участок). Телефон 9-18-33.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите информации и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ., лист. Печать высокая.

Тираж 4798.

Заказ 895.